Questionario sulla popolazione

1. Completa il seguente testo.

La popolazione italiana è di circa _______________________ di abitanti. La densità di popolazione è di ___________________. Per calcolare la densità si usa la seguente formula:

2. Cerca di ricordare il grafico dell’andamento demografico dall’antichità a oggi e rispondi a queste domande:

· fra il 300 d.C. e il 900 la popolazione è __________________ perché _________________

_________________________________________________________________________

· Dopo l’anno 1000 la popolazione è ____________________ perché ___________________

__________________________________________________________________________

· Nel corso del XIV secolo la popolazione è _________________ perché ________________

__________________________________________________________________________

· Nel XIX e nel XX secolo la popolazione è _____________________________ perché ____

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

· Negli ultimi 20 anni la popolazione _____________________________________________

perché ____________________________________________________________________

3. La piramide della popolazione di 100 anni fa è molto diversa da quella di oggi. Descrivi quali sono le due principali differenze: ________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

4. Quali problemi sta creando o creerà l’attuale struttura a botte della popolazione?

· Nella spesa per le pensioni: ___________________________________________________

_____________________________________________________________________________

· Nella spesa per l’assistenza: ___________________________________________________

_____________________________________________________________________________

· Nei flussi migratori: _________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

5.   La struttura a botte della popolazione potrebbe avere dei riflessi positivi sul lavoro dei giovani perché ________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

